
 

 

PRESS RELEASE 
IOWA BOARD OF MEDICAL EXAMINERS 

(May 31, 2007) 
 
Recently, the Iowa Board of Medical Examiners took the following action: 
 
James F. Black, M.D., a 61 year-old anesthesiologist practicing in Marshalltown, Iowa entered into 
a combined Statement of Charges and Settlement Agreement with the Board on May 25, 2007.  The 
Board charged Dr. Black with practicing medicine while impaired due to the excessive use of 
alcohol or drugs.  On February 10, 2007, Dr. Black’s hospital privileges were suspended due to 
substance abuse.  Dr. Black self-reported to the Iowa Physician Health Program (IPHP) and he is 
fully complying with the IPHP substance abuse monitoring requirements, including recommended 
substance abuse evaluation and treatment. Under the terms of the Settlement Agreement, the Board 
issued Dr. Black a public reprimand and referred him to the IPHP for continued substance abuse 
monitoring.  
 
Adam C. Brooks, M.D., a 31 year-old family medicine physician currently practicing in Iowa City, 
Iowa, entered into combined Statement of Charges and Settlement Agreement with the Board on 
May 25, 2007.  The Board charged Dr. Brooks for failing to provide complete, accurate and truthful 
information on his application for a permanent Iowa medical license after he failed to disclose that 
he was arrested and charged with disorderly conduct and operating a motor vehicle while under the 
influence (OWI) in two separate incidents in 2004.  Under the terms of the Settlement Agreement, 
the Board issued Dr. Brooks a public reprimand and he was ordered to pay a $1,000 fine. 
 
David G. Kundel, M.D., a 66 year-old radiologist formerly practicing in Emmetsburg, Iowa, 
entered into a Settlement Agreement with the Board on May 25, 2007.  On February 19, 2007, the 
Board charged Dr. Kundel with failing to conform to the minimal standard of acceptable and 
prevailing practice of radiology in Iowa in his treatment of at least thirteen patients when he misread 
numerous CT scans and MRIs.  Under the terms of the Settlement Agreement, Dr. Kundel 
voluntarily surrendered his Iowa medical license to resolve the pending disciplinary charges. 
 
Olufemi T. Oladele-Ajose, M.D., a 40 year-old internal medicine physician practicing in West 
Burlington, Iowa, entered into a Settlement Agreement with the Board on May 25, 2007.  On April 
27, 2006, the Board charged Dr. Oladele-Ajose with failing to maintain appropriate patient medical 
records and making a series of inappropriate billing coding errors.  Under the terms of the Settlement 
Agreement, Dr. Oladele-Ajose was placed on probation for a period of two years, he received a 
public reprimand and he was ordered to pay a $5,000 fine.  He is also required to complete a Board-
approved ethics program and continuing medical education for billing practices and medical record 
keeping.   
 
Nicasia S. Perez, M.D., a 73 year-old psychiatrist from Darien, Illinois, had disciplinary charges 
dismissed by the Board on May 25, 2007.  On March 29, 2007, the Board charged Dr. Perez for 
failing to provide fingerprints necessary for a criminal background check in violation of Iowa law.  
The Board recently learned that Dr. Perez did not receive the fingerprint cards from the Board due to 
an error in the mailing address listed with the Board. The address has been corrected, Dr. Perez 
provided the necessary fingerprints and the Board voted to dismiss the charges. 
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Richard S. Piazza, D.O., a 50 year-old general practice physician from Orlando, Florida, entered 
into a Settlement Agreement with the Iowa Board on May 25, 2007.  On August 17, 2006, the Board 
charged Dr. Piazza with engaging in a pattern of unprofessional conduct and for failing to provide 
complete, accurate and truthful information on an application to reinstate his Iowa medical license.  
Dr. Piazza was previously disciplined in Kansas, California and Iowa.  The Iowa Board received 
information which indicates that between October 2000 and the February 2005, Dr. Piazza was 
charged with engaging in numerous criminal acts including, battery, disorderly conduct, unlawful 
discharge of a firearm, domestic violence, bodily harm, violation of a protective order and 
trespassing.  Dr. Piazza failed to fully report this conduct on an application to reinstate his Iowa 
medical license.  Under the terms of the Settlement Agreement, the Board issued Dr. Piazza a public 
reprimand and he may not seek reinstatement of his Iowa medical license unless and until he 
completes a professional misconduct evaluation, an ethics program, a comprehensive competency 
evaluation, and pays a $10,000 fine.  If the Iowa Board choses to reinstate Dr. Piazza’s license in the 
future, he will be placed on indefinite probation  subject to certain terms and conditions established 
at that time. 
 
Mohammad Yaseen, M.D., a 51 year-old pediatric gastroenterologist practicing in Moline, Illinois, 
entered into a Settlement Agreement with the Board on May 25, 2007.  On May 31, 2006, the Board 
charged Dr. Yaseen with engaging in a pattern of professional incompetency and performing 
unnecessary invasive procedures on children without appropriate indications.  At the direction of the 
Board, Dr. Yaseen completed a comprehensive competency evaluation at a nationally recognized 
assessment program.  Under the terms of the Settlement Agreement, Dr. Yaseen is subject to 
numerous monitoring requirements for a period of five years.  He must complete a Board-approved 
supervised remediation program, including an educational preceptor who will work with Dr. Yaseen 
to address the areas of deficiency in his medical practice.  Dr. Yaseen was also issued a public 
reprimand and ordered to pay a $5,000 fine.     


